Stadtverwaltung Cottbus -- Postfach 101235 - 03012 Cottbus

NPD-Stadtverordneter
Herrn Ronny Zasowk
Postfach 101413
03014 Cottbus

Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 24.02.2016
Thema: Asylbewerber in Kitas und Kindergarten

Sehr geehrter Herr Zasowk,
Ihre Anfragen zur Stadtverordnetenversammlung am 24.02.2016 beantworte
ich wie folgt:

1. Wie viele minderjahrige Asylbewerber werden derzeit in Cottbuser

Kita's betreut?

Mit Stand vom 01.02.2016 wurden 104 Kinder aus Asylbewerberfamilien in
Kindertagesstatten betreut.

2. Wie hoch ist die Auslastung der Cottbuser Kitas abziglich der
Asylbewerberkinder?

Die Auslastung der Cottbuser Kita's betragt ca. 91, %.

3. Wie viele Kita-Platze missen durch den Asylzustrom neu geschaf-
fen werden?

Keine

4. Werden einheimische Eltern bei der Vergabe von Kita-Platzen be-
vorzugt?

Es findet keine zentrale Vergabe von Kita-Platzen statt. Die Neuaufnahme von
Kindern in Kindertageseinrichtungen erfolgt vorwiegend tiber Voranmeldungen
in den Einrichtungen. Dabei spielt die Herkunft der Kinder keine Rolle.

5. Wie viele unbegleitete minderjahrige Fliichtlinge befinden sich
derzeit in Cottbus?

Mit dem Stand vom 01.02.2016 befinden sich in der Stadt Cottbus 75 unbeglei-
tete minderjahrige Auslander.
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6. Auf welche HOohe belaufen sich die Kosten fiir die Betreuung der unbegleiteten minder-
jahrigen Fluchtlinge (bitte Rickschau auf das Jahr 2015 und Prognose flur das Jahr
2016)?

Im Jahr 2015 wurde fUr den Bereich der unbegleiteten minderjahrige Auslander rund 325 T€ ausge-
geben. Im Jahr 2016 werden Ausgaben in Hohe von rund 3.720 T€ erwartet. Diese Ausgaben wer-
den der Stadt Cottbus vom Land Brandenburg in voller H6he erstattet.

Mit freundlichem Gruf3
Im Auftrag

Berndt Weilke
Dezernent



